1. სავარჯიშო
·  უკვდავი ჰერცოგის/თავადის კარაჯევიჩის ცხოვრება და საქმენი არის 1911 წელს გადაღებული სერბული მუნჯი მხატვრული ფილმი. მისი რეჟისორი იყო ილია სტევანოვიჩი - ჩიჩა - და სერბეთის კინოს ისტორიაში უძველეს მხატვრულ ფილმად ითვლება. ეს ფილმი გახლავთ პირველი სერბული აჯანყების იგივე სახელის ლიდერის ბიოგრაფია, რომელიც მისი ცხოვრების სრულ პერიოდს ფარავს, დაწყებული ბავშვობიდან და დამთავრებული მისი სიკვდილით, ასევე ასახავს ისტორიულ მოვლენებს, რომლებშიც იგი მონაწილეობდა.
ფილმის დასაწყისში ნაჩვენებია სცენა, რომელშიც მძინარე თურქი ხედავს მილოშ ობილიჩს, რომელიც ბავშვს ლოცავს/აკურთხებს.
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· როგორ ფიქრობთ, რა სიმბოლური დატვირთვა აქვს ამ სცენას?
· რა გრძნობები შეგვიძლია დავინახოთ ძილმორეული თურქის სახეზე ამ სცენის განმავლობაში?
· შემდეგი სურათი გვიჩვენებს სცენას, სადაც ბიჭი ჯორჯე კლავს ქედმაღალ თურქს. ამის შემდეგ იგი ბრუნდება დანაშაულის ადგილზე და გატაცებულია თავისი გრძნობებით. რას აკეთებს იგი?
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· მარხავს თურქს
· ურტყამს მის ცხედარს
· თავს დამნაშავედ გრძნობს 
ფილმში თავი მოიყარა ეროვნული თეატრის თითქმის ყველა გამოჩენილმა მსახიობმა, ბევრმა მათგანმა რამდენიმე როლიც შეასრულა. ხარისხიანი სერბული ფილმის დიდი ტრადიცია არც აქ დარღვეულა. ფილმში კარაგეორგიევიჩის ხასიათი ოსტატურად არის შექმნილი სამსახიობო ნიუანსების სიმდიდრის მეშვეობით, რაც მოიცავს „სამართლიანი მრისხანების“ უკიდურეს მორიდებას და ასკეტიზმს, ასევე აშკარა გაღიზიანებას ბრძოლაში სერბების გამარჯვების შემდეგ.
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· მოძებნეთ იმ მსახიობის სახელი და ნამუშევრები/როლები, ვინც შეასრულა კარაგიორგიევიჩი. 
· აღწერეთ, მსგავსება ფილმის პერსონაჟსა და ამ სერბი ლიდერის ისტოიულ ფიგურას შორის.
2. საინტერესო ფაქტები
· 2011 წელს სერბეთის ფოსტამ გამოუშვა სამახსოვრო მარკა და კონვერტი კარაგეორგიევიჩის ამსახველი სცენებით.
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