1. VEŽBANJE 
· Život i dela besmrtnog vožda Karađorđa“ ili samo „Karađorđe“ je srpski nemi igrani film iz 1911. godine. Režirao ga je Ilija Stanojević – Čiča i smatra se najstarijim igranim filmom u istoriji srpske kinematografije. Ovaj film je  biografija istoimenog  vođe Prvog srpskog ustanka, u kome je  obrađen  ceo njegov život od detinjstva pa do smrti kao i istorijski događaji u kojima je učestvovao. 
Na samom početku filma prikazana je scena u kojoj usnuli turčin viđa prikaz Miloša Obilića koji blagosilja dete.
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· Šta po vašem mišljenju simbolizuje ova scena? 
· Kakva osećanja možemo videti kod usnulog turčina tokom ove scene?
· Na sledećoj slici prikazana je scena u kojoj dečak Đorđe ubija “obesnog turčina”. Nakon toga on se vraća na mesto zločina i nošen svojim osećanjima, radi šta:  
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· Sahranjuje turčina

· Šutira njegovo telo

· Oseća krivicu zbog počinjenog dela 

· Posebna priča filma Karađorđe jeste gluma. U njemu su nastupili skoro svi najistaknutiji glumci Narodnog pozorišta, mnogi od njih u po nekoliko uloga. Velika tradicija kvaliteta srpskog glumišta ni ovde nije izneverena. Lik filmskog Karađorđa odglumljen  je kroz najveće bogatstvo glumačkih nijansi, od krajnje plahovitosti u nastupu „pravednog gneva”, preko državničke ozbiljnosti i strogosti u nastupu prema vojvodama, do neskrivene razdraganosti nakon srpske pobede u boju na Mišaru.
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· Istražite ime glumca koji igra ulogu Karađorđa

· Pokušajte da pronađete glumce koji igraju nekoliko različitih uloga u ovom ostvarenju

· Opišite koliko sličnosti ima filmski lik Karađorđa sa istorijskim prikazom ovog srpskog Vožda 

2. ZANIMLJIVOSTI 
· Godine 2011. Pošta Srbije izdala je prigodnu markicu i kovertu  u čast filma, sa prikazom apoteoze Karađorđa koja je prikazana u scenama filma posle pobede na Mišaru.
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