1. VEŽBANJE
· Lepa sela lepo gore je srpski film Srđana Dragojevića snimljen 1996. godine.Film je inspirisan istinitim događajem, kada je 7 srpskih vojnika drinskog korpusa bilo devet dana okruženo u 97 m dugom tunelu Brodar  u septembru 1992. godine.

Film je bio srpski kandidat za Oskara, za najbolji film van engleskog govornog područja za 1996. godinu. Smatra se modernim klasikom srpske kinematografije.
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· Filmski narativi neoratnih ostvarenja na teritoriji bivše Jugoslavije nude raznovrsna objašnjenja sukoba odslikavajući haotične i sukobljene stavove i doživljaje voljno i nevoljno upletenih učesnika rata. U svom filmu Lepa sela lepo gore, reditelj Srđan Dragojević , kritički upire prstom na ratne huškače, deleći teret krivice na sve entitete bivše države, dok sa druge strane kroz lik imaginarnog čudovišta, drekavca, Dragojević pokušava da predstavi rat kao univerzalno svetsko zlo.

· Na sledećem linku možete da pogledate film film
· Na osnovu pogledanog filma pokušajte da napravite analizu jednog od likova

· Likovi drugara, Milana i Halila, predstavljaju dva zaraćena entiteta, pa ipak njihove veze su mnogo dublje nego one koje se ostvaruju između karaktera koji pripadaju istom entitetu. Pokušajte da opišete stvari koje ih povezuju kao i osnovne razlike između ova dva karaktera. 

· U ovom ostvarenju, reditelj Srđan Dragojević u velikoj meri koristi flešbekove (nagle prelaske filmske naracije  iz jednog u drugi vrmenski tok), kako bi na taj način prikazao promene kod karaktera nastale usled događaja koji su promenili njihov tok razmišljanja. Koji od karaktera prolazi kroz najveće promene ? Navedite razloge koji su uzrokovali promenu njegovog mišljenja?  

· Za kraj filma ostaje pitanje, da li je drekavac nestao, izgoreo i ostao u našim pričama samo kao tužna opomena o besmislu rata ili još uvek vreba iz nekog tunela i čeka da probudi neku novu vatru? 

2. ZANIMLJIVOSTI
· Režiser Srđan Dragojević je rekao da ne zna ni jedan primer u istoriji da se film o konkretnom ratu snima u isto vreme i na lokaciji na kojoj se pravi rat odvija, kao što je ovde bio slučaj.
· Čuveni britanski filmski magazin "Sajt end saund" uvrstio je film "Lepa sela lepo gore" u 30 najboljih ratnih filmova na svetu.

