1. VEŽBANJE
· Prvi jugoslovenski omnibus film, Subotom uveče Vladimira Pogačića,  donosi tri priče iz beogradskog noćnog života.

Prva priča: Na košavi – Dvoje mladih ljudi ima stambeni problem koji im otežava vezu i tek kada stariji shvate o čemu se radi, problem biva rešen.

Druga priča: Doktor - Večito usamljeni strastveni ljubitelj boksa, zvan Doktor, ostaje sam čak i kad se proslavi njegov bokserski miljenik.

Treća priča: Svira odličan džez - Mladić se ne usuđuje da priđe devojci koja mu se sviđa i zbog toga pati.
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· Pokušajte da povežete slike sa naslovima priča iz filma Subotom uveče

· Na jednoj od slika se nalaze naši proslavljeni glumci Milan Srdoč i Velimir Bata Živojinović. Pronađite navedenu sliku.

·  Na slici na kojoj se nalazi devojka sa tri muškarca, postoji očigledna tenzija. Pokušajte da u nekoliko rečenica opišete šta se dešava na slici.  
· Poster za film Subotom uveče, kao uostalom i drugi posteri tog vremena, slikan je ručno. 
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· Opišite ukratko vašu prvu asocijaciju u odnosu na poster

· Boje korišćene prilikom stvaranja postera imale su za cilj da privuku određenu kategoriju publike. Po vašem mišljenju koja je to kategorija publike? 

2. ZANIMLJIVOSTI 
· Reditelj filma, Vladimir Pogačić, bio je direktor Jugoslovenske kinoteke sa najdužim stažom na toj poziciji.
· Na filmskom festivalu u Puli 1957.godine,   film je nagrađen trećom nagradom za najbolji film, drugom nagradom za najbolju režiju i novčanom nagradom za najbolju fotografiju.
